

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

Noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

Bolsa de Madrid

Denda Interior 4 por 100	80'00
Amortizable 5 por 100	95'60
4 por 100	90'00
Exterior	0'00
Banco de España	50'00
Cédulas hipotecarias	100'00
CAMBIOS	
Frances	65'10
Líbres	17'90

El Consejo de Estado.

La reunión de hoy.—Concesión de un crédito.

Madrid 31, a las 18.

Madrid: Se ha reunido el Consejo de Estado en pleno.

Fueron aprobados varios créditos entre ellos uno importante cinco millones de pesetas para remediar la situación de los damnificados por las últimas tormentas.

Firma del Monarca

Santander: El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Concediendo título de ciudad a la villa Totana; obviando la

Concediendo la gran cruz de la Beneficencia a Sor Victoria de la Cruz.

CONSULTORIO

Drs. González Pineda, Molle, García de Arboleya Benítez (D. Manuel y D. Bartolomé)

Lo de Peñarroya

Todo solucionado.—Vuelta al trabajo.—Los aumentos concedidos.

Córdoba: Todos los obreros de las minas de Peñarroya entraron al trabajo.

La guardia civil que se hallaba re-

concentrada ha marchado a sus res-

pectivos puestos.

La Compañía ha anulado las ba-

sés de despido de los obreros.

Entre las mejoras concedidas figu-

ra el siguiente aumento de sueldo:

A los obreros que trabajan en el

interior de las minas, una peseta.

A los del exterior, 75 céntimos.

A los de 16 a 18 años, 50 céntimos.

A los menores, 25 céntimos.

La Asociación

de la Prensa

Junta General. Los acuerdos adoptados.

Madrid: Se ha reunido la Asocia-

ción de la Prensa para celebrar Jun-

ta general.

Presidió D. Miguel Moya.

Fueron aprobadas las cuentas y las

propuestas de admisión de socios.

Se acordó conceder amplias atri-

buciones a la Directiva para la reor-

ganización del servicio médico y cu-

brir las vacantes como lo estime con-

veniente.

El Presidente dio cuenta de la ges-

ión que había llevado a cabo cerca

del Capitán general de Valencia en

el indulto del catedrático Sr. Merino Conde.

ANTRACITA

Carbón para fragua

Carbón vegetal

Plaza del Clavo

Servicio a domicilio.

Las gestiones han tenido un satis-

factorio resultado, pues el Sr. Meri-

no ha sido puesto en libertad.

Se acordó dar las gracias al gene-

ral Tovar.

Solicitando un crédito

Londres: El Ministro de Hacienda presentará un crédito de 18.000 mi-

llones de francos.

Es la primera vez que un Ministro de Hacienda inglés hace tan impor-

tante crédito.

Los tribunales para niños

Santander: S. M. el Rey ha firma-

do un decreto poniendo en vigor los

tribunales para niños.

También ha firmado una extensa

combinación de Guerra por lo que

ascienden a generales de brigada 72

coroneles y a Intendentes 5 genera-

les.

Esta fué puesta en libertad más

tarde.

Sobre el mitin

de las izquierdas

Protestas de algunos perío-

dicos.

Madrid: Algunos periódicos pro-

testan del alcance que se le ha dado

al mitin celebrado por los elementos

de las izquierdas en Barcelona y las

interpretaciones erróneas que han

motivado las frases de los oradores.

Bésteiro ha negado las manifesta-

ciones que le atribuían, dando ex-

plicaciones a sus correligionarios.

Especialidades Médico - Quirúrgicas

Angustias, 1.—Teléfono, 209

Hora de consulta: De las once de la

mañana a las nueve de la noche.

MÉDICOS:

Doctores Ribas Valero

Especialistas en enfermedades de los OJOS

CADIZ: Zorrilla, 12.

Consultas de 2 a 4.

SEVILLA: Canalejas, 2

de Especialidades Médico - Quirúrgicas

Angustias, 1.—Teléfono, 209

Hora de consulta: De las once de la

mañana a las nueve de la noche.

MÉDICOS:

La Familia Real

En un concierto

Santander: Los Reyes, Príncipes e

Infantes estuvieron en el casino

oyendo el concierto musical dado por

el maestro Saco del Valle.

La verdad sobre

lo de Belmonte

Curiosa información.—Matá-

ron al empresario.—Bel-

monte encarcelado

Madrid 31, a las 24.

Madrid: El Imparcial publica una

interesante información sobre las

causas que han motivado la estri-

cia de Belmonte en América, asunto

sobre el que han circulado tan con-

traditorias versiones.

Encuentro del torero de Triana

liquidando con D. Carlos More-

no, empresario que lo llevó a Lima,

surgieron dificultades al exigir Bel-

monte que se fueran abonadas cuarenta

mil pesetas, saldo del compromiso

contradic.

Tomaron parte en la disputa ami-

gos del Sr. Moreno y la cuadrilla de

Juan, de la plaza de Triana.

La discusión adquirió caracteres

tan violentos, que D. Carlos puso la

boca de un revólver en el pecho de

Belmonte.

Entonces sonó un disparo que sa-

lió del grupo formado por los torero-

s. La consternación es a

Entonces sonó un disparo que sa-

lió del grupo formado por los torero-

s. La consternación es a

El Presidente dijo cuenta de la ges-

ión que había llevado a cabo cerca

del Capitán general de Valencia en

el indulto del catedrático Sr. Merino Conde.

ANTRACITA

Carbón para fragua

Carbón vegetal

Plaza del Clavo

Servicio a domicilio.

escoigite

Teleéfono núm. 197.

IDEAL JEREZ

GRAN CAFÉ, NEVERIA Y BILLARES

Calles Santa María, Doña Blanca y Mesones

Conciertos todas las noches. Salón especial y reservado

para familias.

Playa del Puerto de Sta. María

ANO DE 1918

Grandes Fiestas Veraniegas durante los meses de Agosto y Septiembre

nor Lacivera que entonces era mi-

nistro de la Guerra.

Estas manifestaciones la aportan testigos y están protocoladas por notario.

El asunto del oficial D. Arturo Herrero ha quedado relegado a se- gundo término.

Se cree que será reingresado el ex coronel D. Benito Márquez.

Sobre un naufragio.

Bilbao: Han prestado declaración ante las autoridades de Marina el patrón y un marinero del velero «Santo Domingo», que se hundió cuando se dirigía a Deya con carga de petróleo.

Dice el referido patrón que cuando observó que se le había abierto una vía de agua al bote, intentó volver a la costa, siendo inútiles cuantos esfuerzos realizó en tal sentido, pues que aquél se hundió rápidamente.

La tripulación logró salvarse en un bote.

<p

dos occidentales partiendo de Indianapolis.

Visitarán diez y seis principales ciudades donde darán conferencias.

La distancia que recorrerán se calcula será de 25 millas.

1.250.000 yanquis en Francia

Washington: El Estado Mayor ha comunicado al Comité General de la Alta Cámara que con los cincuenta mil soldados enviados a Francia en la semana anterior el número de hombres transportados hasta el mes que termina hoy asciende a 300.000; alcanza el número de hombres embarcados para Francia un total general de un millón doscientos cincuenta mil.

Los Estados Unidos y Bélgica. — Contestando a un mensaje.

Londres: El Presidente de la República de los Estados Unidos Minister Wilson ha recibido un cablegrama del Rey Alberto de Bélgica agradeciéndole el mensaje que aquél le envió en conmemoración del Día Nacional belga.

Para Instruir reclutas

Nueva York: Se ha constituido una sociedad neoyorkina para instrucción de reclutas antes de ingresar en el campamento de concentración.

Manifiesto al pueblo americano.

París: El Ministro de Estado yanqui Mr. Lansing ha publicado un manifiesto dirigido al pueblo americano para que se congregue el Domingo próximo en las iglesias al objeto de unir sus oraciones y simpatías hacia sus hermanos que hoy sufren los horrores de la guerra.

Recuerda el manifiesto la heroicidad del pueblo servio que rechazó repetidas veces a los austriacos y alemanes permaneciendo firme su espíritu, cuando el territorio fué devastado por las tropas del enemigo.

El avance de los aliados, continúa.

París: Los informes oficiales dan cuenta de que continúa el avance de los aliados, aunque lentamente.

Los alemanes han sido rechazados en todo el sector meridional saliente.

Nuestras fuerzas hacen continua presión apoyadas por la artillería.

El enemigo reacciona violentamente aunque no logra detener nuestros progresos.

La lluvia pasó torrencialmente dificultando el avance de los aliados.

El número de prisioneros alemanes capturados por los franco-americanos desde el principio de la contraofensiva es de 30.000.

Periodistas australianos en Norte América.

Nueva York: Ha llegado la misión de publicistas y periodistas australianos para visitar las fábricas de guerra americanas.

Yankis en Italia

Roma: Las tropas combatientes americanas comenzaron a llegar a Italia días pasados, después de entrenarse en campamento de los franceses.

El general March, según noticias de América, ha declarado que está organizando actualmente dos cuerpos de ejército los Estados Unidos, además de otros previamente anunciamos que se enviarán rápidamente.

Parte oficial francés

Paris: El comunicado oficial francés dice:

En el Dürge se desarrollaron ataques locales que nos hizo progresar al N.O. de la Fere-en-Tardenay.

En la región de Cerny se malograron las tentativas y reacciones de los alemanes.

Al S.O. de Reims el enemigo dirigió varias tentativas contra Santa Eufemia fracasando los ataques a dicha villa.

Los acontecimientos registrados en el resto del frente han carecido de importancia.

Sustitución comentada

Paris: En los círculos políticos y militares se ha prestado a muchos comentarios la destitución del General Lindendorf y su sustitución por Mackenzie.

Una estadística.

Paris: El periódico «El Hombre Libre», trata en su último número del esfuerzo militar que realiza Alemania para conseguir la victoria universal.

Dice que Alemania cuenta en la actualidad con 3.000.000 de hombres

sobre las armas, sin contar los que disfrutan de permisos especiales.

Agrega que tuvo en vida 10.900.000 hombres, o sea el quince por ciento de su población y el setenta de los varones de 19 a 50 años.

Se extiende el articulista en otras consideraciones, fijando cifras que estima reducidas para que Alemania pueda someter a Francia e invadir a Rusia.

ULTIMA HORA Por Telégrafo

Madrid 1, a las 4. Cádiz: Un radiograma enviado des de Canarias por el capitán del vapor «Patrício de Satuéste» dice que no viene en este barco el famoso diestro Juan Belmonte.

Está quedado en la República Argentina con su esposa y regresará a España a mediados del próximo mes de Noviembre.

En el «Satuéste» viene Antónito Conde, mozo de estoques del popular trianero.

— Madrid: Reunióse en pleno el Consejo de Estado, discutiéndose la petición del crédito de 5.000.000 de pesetas para los damnificados por las tormentas del pasado mes de Mayo.

El Sr. Burell presentó un voto particular solicitando que el crédito fuese sólo para socorrer a los perjudicados, no para la ejecución de obras públicas en Cataluña.

El voto quedó convertido en dictamen por siete votos contra cinco.

— Madrid: Anúnciase que un exministro liberal amigo del señor Conde de Romanones ingresará en el partido conservador, acatando la jefatura de D. Eduardo Dato.

— Madrid: Ha marchado a San Sebastián el gabinete diplomático del Ministerio de Estado.

El Ministro de este Departamento, Sr. Dato, marchará mañana a la misma capital.

Santander: S. M. el Rey permaneció despachando con su secretario particular hasta mediado el día. Después estuvo D. Alfonso en la playa de El Sardinero.

Por la tarde, visitó la exposición del pintor Segura y el Ateneo donde vió los cuadros de arte montañés originales del pintor Riada.

S. M. la Reina D. Victoria, no salió de Palacio durante el día.

Los infantitos estuvieron bañándose en la playa.

Viena Miramar

Gran restaurante, café y nevería o cargo del acreditado maestro cocinero

D. José Caballero Pérez

Instalado al final de la Calzada Reina Mercedes, a orillas del mar, en el sitio más pitoresco de Sanlúcar de Barrameda.

Rigen los mismos precios que en la población, a pesar de la carestía de las subsistencias.

Abenos para familias

Abierto desde el 28 de Julio.

GACETILLAS

Contribución: — La cobranza del tercer trimestre d. l. año de 1918 por los conceptos de Rústica, Urbana, Industrial y al. de Industrial, Urbana y Utilidades Tarifas 1.º y 2.º tendrá lugar los días 1.º al 9 del mes Agosto en la Oficina recaudatoria situada en la Plaza Progreso núm. 10, desde las once de la mañana, a las cinco de la tarde.

Se advierte también a los Contribuyentes que pasado dicho plazo, sólo podrán evitar el premio, acudiendo a pagar respectivas cuotas en los días 26 al 31 del mes de Agosto.

Detenidos. — La guardia municipal detuvo ayer a un individuo por barse en la vía pública y a un matrimonio que en la madrugada de ayer produjo un formidabie escándalo en la calle Arboledilla.

Inauguración. — A las nueve de esta noche se inaugurará el nuevo Café Imperial instalado en el local que ocupó hasta el mes anterior, en la calle Duque de Almodóvar, el Círculo Liberal.

Agradecemos la invitación que para asistir al acto hemos recibido.

Por atentado. — Compareció en la sala segunda José Martín García, procedido en el Juzgado del distrito de Santiago de esta ciudad, por atentado.

El Sr. Fiscal en sus conclusiones provisionales soicitó la pena de dos años, 11 meses y 11 días de prisión correccional y multa de 150 pesetas; y terminadas las pruebas, estimó que el hecho era sólo constitutivo de un delito de resistencia.

Accidente del trabajo. — Ayer fué asistido en la Casa de Socorro el obrero José Medina Blanco, de esguince de los musculos de la articulación escapulo-humeral.

Su estado fué calificado de leve por el médico Sr. Fernández (D. Antonio).

Patrón: D. Juan Clavijo.

Operación. — Por el profesor médico D. Manuel Benítez y Lagos ha sido ayer practicada una sequestrotomía en la tibia a un enfermo de su clientela particular.

Administró el cloroformo D. Bartolomé Benítez y Lagos siendo auxiliado en la operación por D. José Molle Gutiérrez.

El operado se encuentra en estado satisfactorio, de lo que nos alegramos.

Para prevenirse de epidemias contagiosas desinfectar con

ZOTAL

Dentición. — Las diarreas durante el desete de los niños, y en el período de la dentición, se curan con el Elixir Esomacal de Saiz de Carlos.

Lesionada. — En la Casa de Socorro le fué ayer prestada asistencia facultativa a una mujer llamada Petra Jiménez Peña, de confusión en la región costal derecha.

El médico Sr. Fernández (D. Antonio) calificó su estado de leve.

Novilada. — Ha sido comentado muy favorablemente por la afición el propósito de la empresa sanluqueña de organizar para el 15 del actual una novillada mixta en aquel circo estoqueando Montenegrino dos novillos toros que serán picados y banderilleados por su cuadrilla, corriendo en la segunda parte del espectáculo otros dos novillos para lidiarlos sin picadores un aficionado de aquella población.

Nos complace la decisión de la empresa atendiendo los justos deseos de los aficionados de esta ciudad, ya que el paisano tiene un indiscutible derecho a tomar parte en alguna de aquellas novilladas, después del éxito alcanzado en Barcelona.

De examenes. — En los exámenes verificados en la Real Academia de música de San Isidoro, que dirige D. Angel Fernández Pacheco ha obtenido la calificación de sobresaliente en el 5.º año de piano y primer premio por unanimidad en el concurso de solfeo la bella señorita Teresa Inciarte Gutiérrez, hija del acreditado comerciante de esta plaza D. Agustín Inciarte.

Rosa de Valencia — Por ser el mejor se ha puesto de moda entre las personas de buen gusto el perfume Rosa de Valencia de la casa J. Robillard y Compañía.

Pérdida. — De un cachorro pachón picado manchas chocolate, que atiende por Magro y se extravió ayer en la calle Cotofore.

A la persona que lo entregue en Cotofore 8, alto, se le gratificará.

Notriza. — Jeven, se ofrece para criar en casa de los padres.

Razón Aucha, 2.

Teatro Eslava

Es un hecho que este verano tendremos compañía de zarzuela y opereta, que con tanto interés es esperada por los aficionados a dicho género.

Ayer estuvo en la capital el representante de la Empresa D. Ignacio Llanillo.

La compañía es la que actuó con mucho éxito en el Teatro Circo de Verano de Cádiz y es dirigida por el primer actor D. Salvador Videgám y el maestro concertador don Mariano Amat.

El martes será el debut y es probable que el programa esté compuesto por los directores de la opinión rusa, que en una de sus proclamas no vacila en decir que el sentimiento nacional aumenta progresivamente su odio contra el alemán invasor.

Entre los hechos que prueban esta actitud de creciente hostilidad hacia los alemanes podemos citar los siguientes:

1.º La Asamblea de Moscou, organizada bajo la dirección de Trotsky y Lenin, que estableció las bases de un nuevo servicio militar. Consecuencia de ello ha sido el ingreso en filas de gran número de oficiales del antiguo régimen y la infiltración de un espíritu más patriótico y militante en la indisciplina soldadesca de antes.

2.º Las manifestaciones hechas por el Soviet de Petrogrado, uno de los directores de la opinión rusa, que en una de sus proclamas no vacila en decir que el sentimiento nacional aumenta progresivamente su odio contra el alemán invasor.

3.º El espíritu de simpatía que refleja la prensa rusa, hacia los aliados y especialmente hacia los Estados Unidos cuyo apoyo se ha dejado sentir en aquel país más que ningún otro, no solamente con palabras sino con hechos.

La consecuencia de esta actitud es muy clara, y deja adivinar un no lejano despertar en la Rusia futura. No lo desconocen los aliados y cuentan bien fundamento con que en el ideal de la victoria jueguen su parte, no solamente las legiones americanas, si no ese pueblo ruso caído y humillado, pero capaz de elevarse de su abatimiento actual a las exaltaciones más imprevistas.

Rusia no resucitará, eso no, su formidable ejército de millones, pero puede resucitar su espíritu de rebeldía contra la tiranía de Berlín y eso ya será bastante.

Repetiendo estas frases y otras parecidas de paz y amistad llegaron hasta Sebastopol. Y una vez colocada Rusia entera en sus manos, los alemanes arrojaron la careta y nublaron despóticamente. Alemania quería apoderarse por de pronto del trigo y trataba de llevárselo cuanto antes.

Florencio. Londres, Julio 1918.

SE VENDE una cesta para industrias de ferias con todos sus accesorios.

Dirigirse a José Arniz, Tardirt (Añil), núm. 25.

pleto en las palabras alemanas, se opusieron a toda medida encargada de apoderarse de sus granos, máxime estando ellos muy necesitados. Naturalmente los alemanes no se detuvieron ante tan pequeño obstáculo y nombrando por su cuenta un jefe político «Heitman» con facultades dictatoriales colocaron el elemento agrícola a merced de los acaparados teutónicos previa una irrisoria indemnización.

En algunos puntos bastó la amenaza alemana para que los agricultores pusieran sus granos a disposición del invasor, pero en muchos se opusieron a ello con toda obstinación. Cara pagaron su rebeldía muchos de los mujiks que tuvieron el atrevimiento de oponerse a la explotación de sus graneros.

Los correspondientes refieren escenas de terribles matanzas ocurridas en pueblos levantiscos donde los alemanes emplazaron sus ametralladoras produciendo miles de víctimas. Pueblos hubo a los que condenaron a muerte en masa inundándolos de gases asfixiantes.

Con esta política de crueldad y conciliación de todo derecho no es extraño que los habitantes de la naciente República execren la tiranía germana, y hasta los mismos elementos de la extrema conservadora que apoyaron la paz e intervención, vean que la mano de Alemania es demasiado dura y sientan con ella el reverso de la abundancia y tranquilidad que se habían prometido.

Entretanto a juicio de las noticias que se reciben de Alemania, la situación de Ucrania es una especie de Eden. En la discusión sostenida recientemente en el Reichstag sobre la política rusa, el Ministro de Estado después de pintar la felicidad de aquél país, dio a conocer que el «Heitman» o jefe político era el general ucraniano Skoropasky. Este hecho parece dar excelente idea de la tolerancia germana, pero el lector saldrá de su sorpresa si conoce que el tal general es de familia alemana y germanófilo convencido según palabras pronunciadas en la misma Asamblea por Von Pourtajes, último embajador de aquel país en Petrogrado.

Aunque un poco tarde también la República de Trotsky y Lenin ha comprendido el enorme engaño y la gran torpeza realizada, al entregarla a discreción en el tratado de Brest-Litovsk. La reacción de allí se operó contra el invasor ya siendo tan evidente y rápida como en Ucrania.

Entre los hechos que prueban esta actitud de creciente hostilidad hacia los alemanes podemos citar los siguientes:

1.º La Asamblea de Moscou, organizada bajo la dirección de Trotsky y Lenin, que estableció las bases de un nuevo servicio militar. Consecuencia de ello ha sido el ingreso en filas de gran número de oficiales del antiguo régimen y la infiltración de un espíritu más patriótico y militante en la indisciplina soldadesca de antes.

